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Один з етапів реформування залізничної галузі України передбачає 

вертикальне розділення залізничної компанії АТ «Укрзалізниця». За таких умов 

зміниться операційна модель залізничних підрозділів [1]. Відокремлення 

оператора інфраструктури від підрозділу, що здійснює перевезення, призводе 

до необхідності руху поїздопотоків за чітко визначеним графіком руху в умовах 

роботи сортувальних станцій за системою відправлення поїздів “за готовністю”. 

В таких умовах важливим є вирішення завдання планування руху 

вагонопотоків в мережі між сортувальними станціями без збільшення вагоно-

годин простоїв готових составів та з урахуванням руху поїздопотоків інших 

приватних перевізників [2]. 

Одним із напрямків вирішення даного завдання є проведення дослідження 

для пошуку ефективних систем руху поїздопотоків між сортувальними 

станціями. В роботі запропоновано порівняти експлуатаційні показники 

системи “за готовністю” з системою руху поїздів за чітко визначеним графіком. 

Виявлені переваги та недоліки різних систем руху поїздопотоків, що дозволило 

удосконалити процес планування роботи сортувальних станцій. Основною 

вимогою до якого повинно бути синхронізація графіку руху між сортувальними 

станціями на сітьовому рівні. Найбільш прийнятними показники отримано при 

застосуванні диференційованих вагових норм поїзопотоків між сортувальними 

станціями для утримання стабільності розладів руху поїздів [3]. 

Подальші дослідження в даному напрямі дозволять підвищити ефективність 

роботи сортувальних систем, що належать оператору інфраструктури, 

покращити ефективність використання пропускної спроможності та прискорить 

рух поїзних формувань компаній-перевізників різних форм власності. 
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Вантажні перевезення на мережі АТ «Укрзалізниця» – є одним з ключових 

аспектів у роботі всієї галузі. На даний час, дуже гостро постало питання щодо 

нестачі локомотивної тяги для перевезення існуючих обсягів вантажів. 

Зношеність тягового рухомого складу сягає у середньому 90%, термін служби 

деяких локомотивів перевищений у двічі.    

Наприкінці 1990-х років в Україні було прийнято рішення про допуск 

приватних вагонів до вантажних залізничних перевезень. Завдяки цьому 

рішенню українська залізниця досі перевозить вантажі, продукція українських 

виробників доставляється до споживачів і залізничний транспорт загалом не 

втратив своїх позицій, як надійний перевізник масових вантажів. Близько двох 

третин від усіх вагонів, що курсують сьогодні на «Укрзалізниці», є приватними. 

Наразі у сегменті локомотивної тяги склалася схожа ситуація. З 2014-го по 

2019 роки парк робочих локомотивів «Укрзалізниці» скоротився на 10% – з 

2094 до 1843 одиниць. «Укрзалізниця» виконує план капітальних інвестицій у 

кращому разі на 60-70%. Велика частина цих невиконаних планів припадає 

саме на локомотиви. Тобто купується і ремонтується менше локомотивів, ніж 

потрібно [1]. Це все призводить до ускладнення організації перевізного 

процесу; значного часу простою вагонів на сортувальних станціях або станціях 

примикання; збільшення часу на формування та переформування поїздів. Все 

це в підсумку призводить до збільшення часу обороту вагонів та значних 

витрат підприємства на залізничні перевезення [2]. 

Згідно прийнятої угоди про Асоціацію з ЄС, щодо розвитку залізничного 

транспорту України, визначено термін допуску приватної локомотивної тяги та 

створення конкурентного ринку, у вантажних залізничних перевезеннях.  
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